

# 中央扫黑除恶第11督导组开展下沉督导

《浙江日报》记者 钱祎  
本报记者 陈佳妮

本报讯 按照全国扫黑除恶专项斗争专项督导工作方案,为进一步推动责任落实和重点问题解决,自4月10日起,中央扫黑除恶第11督导组分为4个督导小组,分别到我省杭州、宁波、温州、嘉兴、金华、衢州、台州、丽水等8个设区市开展为期两周时间的下沉督导。

据悉,这次下沉督导将重点围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导六个

方面进行。在下沉督导期间,各督导组将听取当地党委、政府关于组织开展扫黑除恶专项斗争情况的汇报,与党委政府负责同志及相关部门、单位负责人进行个别谈话,查阅相关资料,了解省挂牌督办的涉黑涉恶案件办理情况,对重点问题、重点个案进行专题督导,进一步推动各地各有关部门压实工作责任。各督导组还将深入基层一线走访,与干部群众座谈交流,了解实际情况,与此同时,开展暗访检查、问卷调查。各督导组将在被督导设区市接待群众的地方设置中央扫黑

除恶督导组举报箱,畅通群众投诉渠道。

下沉督导期间,督导组继续受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。举报电话:0571-85890085;受理时间:每天8:00—20:00;举报邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。



## 宁波各地公安: 利剑扫黑恶 铁拳保平安

本报记者 黄素珍 通讯员 何恺 应伟健

本报讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,宁波各县市区公安局充分发挥主力军作用,紧紧围绕“宁波无黑”总目标,重拳出击,依法坚决铲除了一批群众反映强烈的黑恶势力,有力维护了社会治安大局的持续稳定。

象山公安建立涉黑涉恶线索核查机制,压实线索核查责任,确保线索查深查透,对重大疑难案件采取超常规措施开展专案攻坚,抽调政治素质过硬、业务能力强的民警,组建实体化运作专业队,下狠功、出重拳,强势推进专项斗争。截至目前,象山县已侦办涉黑涉恶团伙27个,其中涉黑团伙2个、恶势力犯罪集团4个、恶势力团伙21个,破获团伙刑事案件280余起,抓获逃犯97人。

为坚决打击黑恶势力,奉化公安非常重视群众举报奖励工作,通过网上网下相结合的方式,主动把涉黑涉恶线索举报方式推送到群众身边,激发群众参与扫黑除恶的热情。截至目前,已有15名举报涉黑涉恶线索的群众受到奖励。今年3月4日,奉化公安公开悬赏通缉首批10名涉黑涉恶在逃人员,当晚就陆续有市民群众举报提供各种线索。3月15日下午,一市民拨打报警电话,称发现一名被通缉的涉黑涉恶人员。警方据此成功抓获了这名涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人。办案民警介绍,仅半个月时间,10名在逃人员中已有4人到案。

去年以来,奉化公安已抓获涉恶村干部3名、“保护伞”多名;对485名黑恶犯罪嫌疑人采取刑事强制措施;查封扣押冻结非法资产8191万元;去年成功侦破毛某某黑社会性质组织案,主犯被判处有期徒刑20年,并处没收个人全部财产;今年又侦办了一起涉黑案件,同时打掉多个恶势力犯罪团伙。



## “小蓝”很聪明 “眼镜”很生动

本报旗下产品亮相全国“智慧监狱示范单位”技术应用成果展

本报记者 金霖萍

本报讯 近日,在江苏宜兴举办的全国“智慧监狱示范单位”技术应用成果展上,由浙江法制报旗下子公司浙江法智科技有限公司研发的狱务公开机器人、罪犯出入监VR实训等产品,受到观展人员的纷纷点赞。

狱务公开机器人“小蓝”,利用人工智能、云计算等技术,不仅可以准确理解各类口语化提问,精准解答服刑人员家属有关刑罚执行政策和会见流程的咨询,还是监狱民警的智能执法宝典,目前已在我省多家监狱的会见室提供服务。

VR实训眼镜,利用虚拟现实技术,可帮助服刑人员身临其境地体验高铁购票、智能手机使用、办理身份证等各类社会场景,学习水泥工、电焊工等实操技能,使得监狱的出入监教育、技术教育、政治教育、心理疏导等更加生动,有效提升学习效果。



## 作恶多端的兄弟俩 “金盆洗手”避风头? 想得美! 已刑拘!

本报记者 陈洋根 通讯员 俞小微

本报讯 姐姐开设流动赌场,组织赌博;弟弟以经营洗车店为幌子,暗地里非法放贷,还暴力讨债……杭州大江东河庄街道的许某爱和许某锋兄弟俩一度把“生意”做得风生水起,2018年却突然“金盆洗手”。就在大家以为这对兄弟“退出江湖”的时候,他们又成了当地的“新闻人物”。原来,在扫黑除恶专项斗争中,当地一个恶势力犯罪团伙被捣毁,被抓获的7名犯罪嫌疑人中就包括许某爱和许某锋兄弟俩。

扫黑除恶专项斗争开展以来,大江东警方广泛开展宣传并发动群众举报提供线索。今年1月,大江东警方接到群众匿名举报反映许某爱和许某锋兄弟俩开设赌场和非法放贷等违法犯罪问题。经过3个月的线索排摸,在全面掌握其犯罪事实后,4月3日凌晨,大江东警方开展“钱潮6号”暨“飓风8号”扫黑除恶集中收网行动,将团伙骨干成员全部抓获。

早在2013年,许某爱就与人合伙在大江东开起了赌场生意,通过抽头、放高利贷等形式获取经济利益。如果高利贷不能顺利收回,许某爱就叫上弟弟许某锋上门讨债,砸门窗、泼油漆是他们的惯用手段。2016年一次偶然的机会,许某锋认识了开厂的老方,他主动找上老方,把自己和姐姐非法高利放贷的“赚钱生意”告诉了对方。见来钱如此之快,老方心动了。有了“金主”的加入,许某锋开始到处放贷,和老方合伙开了一家洗车店作为据点,又招了几个有前科的小弟,明面上洗车赚钱,背地里暴力讨债。2013年至2017年,许某锋等人多次以打砸门窗、泼油漆、拦车、非法拘禁等方式暴力讨债、寻衅滋事,当地群众都害怕其势力不敢报警。

2018年扫黑除恶专项斗争开展后,许某爱和许某锋兄弟俩怕被人举报就停手不干了,以为可以暂避风头,等待时机“东山再起”,却没想到法网恢恢疏而不漏,最终兄弟俩和同伙都栽在警方手里。目前,许氏兄弟等7人已被刑拘,案件仍在进一步调查中。

## 连续加班要强制休息

## “双警家庭”不同时值班

浙江公安为基层派出所减负暖警出实招

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 这几天,磐安县公安局安文派出所的民警陈宏凯,因为一则“通报批评”在全国“火”了一把。“通报”里说,陈宏凯同志住院期间未遵守医嘱,擅自离院回所加班,提出批评的同时,责令他在医院休养至痊愈。

这则“通报”一经报道,暖了不少基层一线民警的心。可喜的是,这种“暖心”做法,马上将在浙江公安机关内成为常态。9日,记者从省公安厅了解到,《浙江省公安厅减轻基层负担关爱基层民警16条措施》(下称《措施》)开始实施。

这16条措施,围绕职级待遇、福利收入、抚恤优待、家属保障等各方面,进一步健全完善了民警职业保障体系。

近几年,公安机关的职责任务不断拓展,基层民警的值班、加班天数也有所增加。因为警力资源有限,现有的调休、补休和年休制度无法执行到位,一些民警无法得到及时休整。为此,《措施》中有一条便是严格执行休假制度,推行基层民警弹性休息制度,完善补休、轮休机制,明确提出,连续两天加班超过晚上12点的,要适当安排休息,从而真正把休息权还给民警。

民警和家人常常聚少离多,特

别是一些“双警家庭”,更少了和家人相处陪伴的时光。为此,《措施》中要求保证基层民警每三年至少一次除夕回家团圆,对父母在外地、年龄较大或身体状况不佳的民警应保证春节回家团聚。对于“双警家庭”,原则上不安排双方同时值班、同时出差,家中遇有特殊困难能确保一方回家照顾。

除此之外,《措施》中还增加了不少更加人性化、更有温暖度的规定,比如高质量推进派出所等基层所队备勤用房建设,确保全面实现派出所民警“城市一人一床、乡镇一人一房”;设立基层民警来杭就医“暖警房”等。